

本报互动平台



拨打24新闻热线:  
96706 6982110



搜索网址:  
http://taian.qwb.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山  
http://t.qq.com/jinritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

# 肥城一女士汇款给公公治病,在交通局路口丢了装钱的袋子 谁捡走了近六万元救命钱?

本报泰安9月16日讯(记者赵兴超) 15日,肥城市居民刘女士去银行汇款路上,不慎丢失借来给公公治病的六万元现金。监控和目击者证实,袋子中大部分钱被一对年轻男女捡走。民警表示,正在多方调取监控查找捡钱人。

15日下午3点多,市民刘女士骑自行车到银行给正在济南治疗肺癌的公公打款,将六万元现金放在一个灰色手织袋内,外面套一个黑色塑料袋。刘女士说,她把袋子放在车筐里,当时下着雨,又怕别人看到,就用雨衣遮住了车筐。到银行,她忽然发现袋子不见了,“我赶紧原路返回,一直到家也没找到。”刘女士马上到龙山派出所报案。派出所帮忙调取监控,沿刘女士骑车的路线一点点查询。

下午5点多,一名女士走进龙山派出所称捡到了400元钱,而这笔钱就是刘女士丢失钱袋中的一小部分。通过好心女士提供的捡钱时的情况和位置,民警很快调取了当时的监控,通知刘女士查

看。刘女士说,监控显示当天下午3点35分左右,在肥城市交通局路口,一对男女停下车子,捡起地上的黑色塑料袋,马上离开路口向西驶去。捡钱的男女三十岁左右,女子穿黄色夹克,卷发,坐在后座上。男子骑红色大踏板车,穿着雨衣。刘女士说,监控中男女衣着相貌等都清楚。

16日下午,记者联系到捡到400元的李霞,她在肥城一家房产中介工作。李霞说,当时骑电动车由东向西,路口等红灯时。绿灯时,骑电动车的男女先起步,她看到车子开出去几米后,有个黑色塑料袋露出了一些百元钞票。“我以为是那对男女掉的,喊了一句‘掉钱’了,他们停住车就拐回来了。”李霞说,男子回来后看着地上的钱先是一愣,让后座女子下车去捡,后座女子也先是一愣,然后就把散落在袋子外的钱胡乱塞进塑料袋,抱起来坐上车就走了。李霞说,那对男女捡钱时一句话没说,她才反应过来“钱不是他们的”,可那时他们已经走远追不上。李霞捡起地上散落的四张百

元钞票,还有另外一名老人捡到两张。“我当时在带客户去看房子,回来5点多了,马上就去了派出所。”李霞说,她不知道袋子里有多少钱,只是想丢钱的人肯定着急,尽快把捡钱的情况报给派出所和失主,起码能让失主知道在哪里丢的,也容易找回来。

尽管只找回了四百元,刘女士还是一再和李霞说谢谢。刘女士说,袋子里有四万元现金是成捆的,两万元没来得及捆住,散落的钞票应该是那两万元散钞的一部分。“这六万元都是借亲戚朋友的,可是老人的救命钱。”

山东泰山蓝天律师事务所王军律师表示,根据民法通则,该男女应当将取得的不当利益返还。如果拒不归还,将涉嫌非法占有及不当得利,数额较大的,可能面临刑事处罚。派出所民警表示,正在调取监控,帮助寻找这笔钱,希望捡到者能主动归还。

如果市民有相关线索或归还现金,可联系刘女士,手机号13475385606。也可拨打当地110转龙山派出所。

## 人家寻母心切 骗子张口要钱

本报泰安9月16日讯(记者赵兴超) 9月3日,本报曾以《母亲走失两个月家人苦寻线索》为题,报道新泰市天宝镇张洪娥与同村人发生纠纷后,离家出走两个月,家人苦苦寻找。见报后,不少热心人提供线索,虽然还没找到,家人非常感激。也有居心不良的骗子,向张家开口要五千元提供线索,被家人识破。

3日,本报报道了新泰市天宝镇东峪村村民张洪娥,7月2日因与同村人发生纠纷,一气之下离家出走,至今两个月音讯全无。自报道至今,已经有多位曾见过与张洪娥年纪、长相相仿的热心人,提供相关线索。儿子张钊也从网上接到了不少网友的消息,既有省内也有省外。泰城热心市民刘先生拨打本报电话说,8月中旬曾在汽车站附近见到一名中年女子,穿着

灰色衣服,好像张洪娥,经过核实,刘先生所说的女子身高不对,只有大约一米五。

张钊在网上发布母亲走失的消息后,也陆续收到线索,每一条都仔细核实,但还没发现母亲行踪。

前几天,张钊收到一条消息,对方十分肯定见到了他母亲,但必须先打五千块钱才能见面。“他只说见到的人就是我妈,可说不上具体信息,还说我妈戴着一顶帽子。”张钊说,他妈妈最不喜欢戴帽子,而且对方前后话语矛盾,准备打钱时发现了不对劲,最终没有上当。

张钊说,母亲身高一米六左右,今年55岁,脖子下面有一颗瘡子,偏瘦,离家时身穿蓝色衣服,下身穿黑色裤子。如果有人见到,可以联系本报6982110或联系张钊15965488617。

## 127人申请新港澳通行证

20分钟能办完手续,新证拿到手要15个工作日



市民办理新版港澳通行证。本报见习记者刘真 摄

本报泰安9月16日讯(见习记者刘真) 9月15日上午8点半,泰安市公安局出入境管理处开始接受办理新版电子往来港澳通行证。记者获悉,截至16日中午12点,共有127位市民办理新证。

“马上到国庆节了,准备去香港澳门旅游,又听说换新版港澳通行证,所以今天过来办理。”市民郭先生说。16日下午两点半,郭先生来到出入境管理处办理新版港澳通行证,他首先回答了工作人员提出的问题,问题包括户口所在地在哪儿,职业是什么,然后填写申请表,提交户口

本复印件跟身份证复印件,拍摄证件照,随后采集指纹,最后到窗口缴费完成新证申请,整个办理过程只用了20分钟。“新证办理很顺利,没有想象中那么复杂。”郭先生说。记者在泰安出入境管理处大厅看到,还有20位市民在排队办理新证。

泰安市公安局出入境管理处一位工作人员介绍,新证办理第一天就有很多市民前来办理,办理新证需要携带身份证、户口本及复印件,新证申请过程与旧证一样,唯一增加的是指纹采集,办理费用也没有任何变化,

办理一次澳门一次香港的港澳通行证需要140元,两次香港一次澳门的港澳通行证为160元,新证办理下来需要15个工作日,签发则需要7个工作日,未满16周岁的市民可继续签发5年港澳通行证,仍在有效期的旧证可以继续使用。

“新证最大的不同就是增加了指纹采集以及成人新证延长了使用期限,既增加了港澳通行证的安全性,又方便市民使用,”一位工作人员说。截至中午12点,已经有127位市民完成新证申请。

## 60岁老汉17年献血90次

昨天完成最后一次献血,累计献血量55400毫升

本报泰安9月16日讯(记者路伟) 16日上午,今年60岁的泰城市民刘鲁晨来到泰安市中心血站成分科,准备完成他最后一次无偿献血。从1997年起,他坚持无偿献血90次,累计献血量55400毫升。

16日上午,刘鲁晨早早来到泰安市中心血站成分科准备献血。“这是我最后一次以献血者的身份来血站了。”刘鲁晨说,19日是他60岁生日,根据2012年颁布的新《献血法》,我国献血者年龄上限为60岁,在过生日之前,完成最后一次献血。

上午10点,刘鲁晨坐在采血椅上,鲜血从血管流进机器。“这

是我第90次献血了,对我来说,献血已经成一种习惯了。”刘鲁晨介绍,1997年10月17日,他去医院看牙时,正好看到血站工作人员在采血,他走上前,完成了第一次献血。从那时起,每到时间间隔,他都来到血站奉献爱心。

同时,刘鲁晨还加入到武昌献血应急志愿者队伍中来,血站急需献血时,给他打一个电话他就及时赶到血站。刘鲁晨印象最深的一次是大年初三,血站给他打电话,说A型血库存不足,过年喝酒吃肉太多,为了能献出合格的血,他硬是吃了一天的煎饼和咸菜。

老《献血法》规定,献血者

上线年龄为55周岁,在刘鲁晨55岁时,他强烈要求要继续献,但被血站工作人员制止了。2012年新《献血法》颁布,将献血者上限年龄从55周岁延长至60周岁,刘鲁晨又高兴地加入到献血者队伍中来。

“想到我的血能救人,我就觉得我做得这件事特别有意义,这么多年也坚持下来了。”刘鲁晨说,这些年,他也见证了血站的变化,一批一批工作人员都和他很熟。

泰安市中心血站工作人员介绍,刘鲁晨已经献了55400毫升鲜血,其中既有全血,也有成分血,献血本已经攒了一摞。

## 雨镜头

### 民工活难等 午饭只花两块钱

本报泰安9月16日讯(见习记者 闫克杭) 龙潭路泰城大街路口平常是劳务市场,每天有数百位民工在这里等活。16日上午,泰安下雨,大部分民工都没来等活,但有几位民工仍冒雨前来,或打着伞,或穿着雨衣,站在路边等活。

50岁的袁善宏称,已经雨在这等了四五个小时了,但还没等着活。他说:“下雨天也得出来,光在家呆着怎么挣钱啊。”袁善宏是位木工,主要做房屋装修中的木器活,每天来劳务市场等活,但经常空手而归,一个多月说干二十天的活,得有十几天

等不着活,“没活的时候真愁得慌啊,尤其要是到了中午还没接着活,连中午饭都舍不得吃。”袁善宏说,他每天早晨和晚上在家吃饭,中午就在外边随便买点,通常是花两块钱买三个馒头,一包榨菜。袁善宏有个三十岁的儿子,还没结婚,“我这压力大啊,得给儿子买房子,娶媳妇,所以下雨阴天也不能歇着。”

54岁的李传岱站在路边等活的过程中,还哼起了小曲。他说,平时干活也喜欢边唱曲子边干活,“紧接着,李传岱唱起了平时爱唱的《朝阳沟》中的一段。

### 菜价贵起来 高过中秋节

本报泰安9月16日讯(见习记者 邓金易) 最近泰城天气持续阴雨,蔬菜价格纷纷上涨,涨幅在几毛到1元不等。

16日中午,封女士去岱北市场打算买些菜,“最近几天菜价涨得太厉害了,中秋节的时候还没这么贵。前两天西葫芦才两块,现在都两块五了,油菜前几天才两块五,现在都三块五了。”封女士说。

“最近都涨了点价,这不是最近天阴嘛,老下雨,多少也涨了些价。”一位在岱北市场做生意的菜商说。

记者走访了南湖菜市场、王庄附近的市场和泰山大街的市场,发现蔬菜价格都略有上涨;在齐鲁银座超市、大润发超市、中百超市,菜价也有所上涨。在齐鲁银座超市内,中午快12点,有不少市民都围在“特价菜”的

柜台前。泰安市物价局监测数据显示,近期泰城蔬菜价格整体略涨,9月16日泰城岱北市场13个重点监测品种平均零售价格为2.88元,比9月11日上涨9.3%,比9月9日上涨6.3%。

泰安市物价局工作人员表示,近期的菜价上涨有两方面原因。“泰城本地的黄瓜、西红柿、茄子等蔬菜逐渐进入生长期,最近阴雨天又多,不利于蔬菜生长,尤其叶类蔬菜损耗较大,本地菜上市量减少,泰城某蔬菜批发市场9月16日蔬菜日成交量为328.3吨,比9月11日减少7.8%,比9月9日减少6.2%。”工作人员说:“现在部分蔬菜需要从外地供应,储存、运输成本增加,推动了菜价上涨。”工作人员说,预计后期随着天气转凉,蔬菜价格将呈现稳中有升态势。